
1ادبیات فارسی هشتم - فصل دوم- سطح متوسطسلام البرز دوره اول

1. زمان فعل در کدام گزینه با بقیه فرق دارد؟

 
 یکی را به سر برنهد تاج بخت

 
یکی را به خاك اندرآرد ز تخت  (1

راه افتادم به قصد یک سفر تا که یک شب دست در دست پدر  (2
از خدا در ذهنم این تصویر بود پیش از این ها خاطرم دلگیر بود  (3

 
 با وضویی دست و رویی تازه کرد

 
با دل خود گفت و گویی تازه کرد  (4

 
2. در کدام عبارت قید وجود ندارد؟

2) بدین ترتیب بر تعداد چوب ها افزود.1) سالیان دراز می توانید پیروز و ظفرمند به سر برید.

4) فرمان روایی، فرزندان خود را پند می داد.3) در آن میان چوبه ي تیري از تیردان بیرون کشید.

 
3. در کدام گزینه صفت اشاره وجود ندارد؟

1) مرا کم ترین گمانی در آن نیست که تو ایران را دوست داري.
2) آن گروه از ایرانیان را که از خویشتن بیگانه شده اند، به خویش بازآورند و به خود بازشناسانند.

3) از آن دانادلان خویشتن شناس که اکنون ایران را به گذشته ي پر فروغ آن می پیوندد.
4) دشمنان تیره رأي و خیره روي ما نیز به ناچار این سرزمین را بدین نام پسند و ارجمند نمی نامند.

4. کدام کلمه، (ي) نسبت دارد؟
4) دشمنی3) ددي2) ناراستی1) ایرانی

 
5. در کدام گزینه مصدر فعل و فعل هم زمان به کار رفته است؟

1) مرا کم ترین گمانی در آن نیست که تو ایران را دوست می داري، لیک دوست داشتن بسنده نیست.
2) می دانی که برترین و استوارترین ستایش آن است که بر زبان و خامه ي دشمن روان شود.

3) تویی که آینده ي میهن را درخشان خواهی ساخت.
4) می دانم که هر کس ایران را به درستی بشناسد، دل بدان خواهد باخت.

 
6. در کدام گزینه، همه ي ترکیب ها وصفی نیستند؟

1) یلان پر دل - گذشته ي پر فروغ - دشمنان تیره رأي
2) ایران تابناك - میهن شکوهمند - پهلوانانی نامدار

3) سرزمین آزادگان - دانادلان خویشتن شناس - دشمنان تیره رأي
4) ایرانیان تابناك - دشمنان تیره رأي - پهلوانانی نامدار

 
7. نقش دستوري کلماتی که زیر آن ها خط کشیده است، در کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟

1) زندگی کردن به یادگیري اصول و روش هایی نیاز دارد.
2) مبادا گذر شتابان عمر را مسخره بگیرید.

3) در آن میان، چوبه ي تیري از تیردان بیرون کشید.
4) ناچار گردیده است که در برابر بزرگی و والایی این دو، سر فرود آورد و زبان به ستایش بگشاید.

 
8. بن کدام فعل مضارع نیست؟

4) بشناسد3) باخت2) می شکند1) برهان

 
9. در کدام گزینه فعل دعایی به کار رفته است؟

1) خداي بزرگ، پشت  و پناه تو و میهن؛ تن و جانت بی گزند و میهنت آبادان باد.
2) بخوان و بجوي و بپوي و ایران و خود را بشناس.

3) بدان و آگاه باش که آنچه من با تو می گویم از سر آگاهی است.
4) پروردگار پاك را سپاس بگزار.

 
10. ساخت کدام واژه با بقیه متفاوت است؟

4) خویشتن شناسی3) روشن رایان2) خیره روي1) تیره رأي
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11. بیت زیر چند جمله است؟

 ولی براي عده اي چه خوب شد نیامدي  براي ما که خسته ایم و دلشکسته ایم نه
4) شش3) چهار2) سه1) پنج

 
12. ساختار کدام کلمه با بقیه فرق دارد؟

4) بهان3) ایران2) جهان1) پهلوان

 
13. کدام کلمه مشتق - مرکب است؟

4) خوش حالی3) تیري2) فرمان روایی1) زورآزمایان

 
14. در عبارت زیر چند ترکیب وصفی وجود دارد؟

 
«دشمنان تیره رأي و خیره روي ما نیز به ناچار این سرزمین را بدین نام سپند و ارجمند می نامند.»

4) ندارد.3) یک2) چهار1) دو

 
15. تعداد واژه هاي مرکب در کدام گزینه بیش تر است؟

2) طراوت - بداخلاق - نوآور - روشن رایان1) کوه نورد - مهارت - فرصت ها - خودآگاه - هیجانات
4) والا - آزاداندیشان - دانادلان - گذشته3) پر فروغ - سزاوار - آزاد زادگان - درازناي

 
16. کدام بیت با عبارت زیر ارتباط معنایی دارد؟

 
«ایرانیان بار دیگر مردمان، پیوسته به مردي و داد و دانایی و از روي محبت رفتار می کرده اند؛ بیهوده نیست که سرزمین ما را ایران می نامند.»

1)  کُنام پلنگان و شیران شود  دریغ است ایران که ویران شود
2)  از آن به که کشور به دشمن دهیم  اگر سر به سر تن به کشتن دهیم

3)  جهان را بدین گونه خواهند شاد  پیام آور صلح و مهرَند و داد
4)  در سینه ام هزار خراسان نهفته است  پنداشتی که ریشه ي پیوند من گسست

 
17. مفهوم عبارت (افسوس که جوان نمی داند و پیر نمی تواند)، به کدام بیت نزدیک تر است؟

1)  بر درگه او شَهان نهادندي رو  آن قصر که بر چرخ همی زد پهلو
2)  چون بدانستم، توانستم نبود  چون توانستم ندانستم، چه سود

 
 دولت جاوید یافت هر که نکونام زیست 

 
کز عقبش ذکر خیر زنده کند نام را    (3

4)  ورنه بدین شتاب چرا می فرستمت  جان یک نفس درنگ ندارد، گذشتنی است

 
18. حدیث «مَن عَرَفَ نَفسَهُ، فَقَد عَرَفَ رَبُّه» با کدام مهارت ارتباط دارد؟

4) چیرگی بر هیجانات3) تصمیم گیري2) خودآگاهی1) ارتباط مؤثر

 
19. مفهوم (ارتباط مؤثر) با توجه به متن درس (سفر شکفتن) در کدام گزینه به درستی بیان شده است؟

2) ارتباطی که منجر به سودآوري شود.1) ارتباط تأثیرگذار بر دیگران
4) ارتباط منطقی با دیگران3) ارتباط درست و سنجیده با دیگران

 
20. مفهوم عبارت (سر از همگنان بر می افرازیم) در کدام گزینه به درستی آمده است؟

2) در برابر دشمنان احساس برتري می کنیم.1) در مقابل همگان احساس برتري می کنیم.
4) در مقابل همگان به آن افتخار می کنیم.3) سرِ خود را به نشانه ي پیروزي بالا نگه می داریم.

 
21. با توجه به مفهوم درس (سفر شکفتن) مهارت خودآگاهی به چه معناست؟

1) شناخت توانایی ها، استعدادها و ضعف هاي خود
2) شناخت استعدادها و پرورش آن ها

3) شناخت توانایی ها، نیازها، استعدادها و ضعف هاي خود
4) شناخت توانایی هاي خود و پرورش این توانایی ها
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22. کدام گزینه با اندرز (مبادا گذر شتابان عمر را مسخره بگیرید) مناسب است؟

1)  از گهر، صلح به خاروخس دریا کردیم  عمر در بیهُده گویی گذراندیم چو موج
2)  که هر مدتی جاي دیگر کسی ست  بَرِ مرد هُشیار دنیا خسی ست

3)  چو بدخواه دانه نهاد، دام بین  همه کارها را سرانجام بین
4)  هان، مشو از کار غافل زینهار  این دو روز عمر را فرصت شمار

 
23. عبارت زیر با کدام بیت ارتباط معنایی دارد؟

 
«هر حرکت ثانیه شمار ساعت، ما را از فرصت هایی که در اختیارمان هست، دور می کند.»

1)  چون آب به جویبار و چون باد به دشت  این یک دو سه روز نوبت عمر گذشت
2)  و آن چه باقی است به یک لحظه ي دیگر گذرد  لحظه اي بیش نبود آنچه ز عمر تو گذشت

3)  از جوانی حسرت بسیار می ماند به جا  آن چنان کز رفتن گل خار می ماند به جا
4)  به دست از نکویی نیاورده چیز  برانداختم نقد عمر عزیز

 
24. کدام اثر نوشته ي فیض کاشانی است؟

4) دیوان قصاید3) شرح دیوان حافظ2) تاریخ اردلان1) کتاب وافی

 
25. این بیت شعر، سروده ي کیست؟

 اجتماع دوستان یک دلم آمد به یاد  سر به هم آورده دیدم برگ هاي غنچه را
4) مولانا3) صائب تبریزي2) حافظ1) سعدي

 
26. صائب در چه قرنی زندگی می کرد و چند سال در هند اقامت گزید؟

2) قرن  - هفت سال1) قرن  - هشت سال
4) قرن  - هشت سال3) قرن  - هفت سال

 
27. عبارت زیر به معرفی کدام یک از شاعران می پردازد؟

«پدرش از بازرگانان تبریز بود که براي تجارت به اصفهان مهاجرت کرد. در روزگار جوانی به مشهد و مکه رفت و سپس عازم هند شد و با شاعران

 
بزرگ آن دیار آشنا گشت.»
4) صائب تبریزي3) شهریار2) ایرج میرزا1) شیخ محمود شبستري

 
28. جامع التواریخ اثر کیست؟

 
2) فضل االله نوري1) خواجه رشیدالدّین فضل االله

 
4) خواجه محمد بن فضل االله3) رشیدالدّین طوسی

 
29. صائب تبریزي بیش تر در چه قالب هایی شعر سروده است؟

2) غزل، ترکیب بندي، رباعی1) غزل، مثنوي، قصیده
4) مثنوي، قصیده، رباعی3) غزل، مثنوي، رباعی

 
30. کدام کتاب اثر فیض کاشانی نیست؟

1) تفسیر صافی
 
4) شوق المهدي3) شرح نهج البلاغه2) کتاب وافی 

 
31. فیض کاشانی شاگرد کدام دانشمند بوده است؟

4) ناصر خسرو3) شیخ بهایی2) سهروردي1) ملاصدرا

 
32. بیت زیر از کدام کتاب انتخاب شده است؟ و اثر کیست؟

 گفت: آن که سوخت، او را، کی ناله، یا فغان است؟  گفتم که سوخت جانم از آتش نهانم
2) شوق المهدي - ملاهادي نراقی1) دیوان شعار - ملاهادي نراقی
4) سفر شکفتن - فیض کاشانی3) شوق المهدي - فیض کاشانی

 
33. شرح صحیفه ي سجادیه نوشته ي چه کسی است؟

2) علامه طباطبایی1) علامه امینی
4) شیخ قسمی3) محمد بن مرتضی کاشانی

1110
1110
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34. در میان کلمات زیر چند غلط املایی وجود دارد؟

 
(ارمغان - آزاده گان - فرهیختگی - نسطوه - ظفرمند - مشقّت)

4) ندارد3) دو2) سه1) یک

 
35. رابطه ي واژه ي (خُرد) با (خِرَد) کدام است؟

4) مترادف3) هم نویسه2) متضاد1) هم آوا

 
36. جمع مکسر در کدام گزینه به درستی آورده نشده است؟

4) ملل  ملّت3) طلّاب  طلب2) فضلا  فاضل1) اقلام  قلم

 
37. معنی واژگان (نستوه، ستبر، ستوار، خیره روي) به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟

2) قوي - درشت - محکم - به این دلیل1) مقاوم - بزرگ - درشت - گستاخ
4) مقاوم - کافی - محکم - سرکش3) خستگی ناپذیر - درشت - محکم - سرکش

 
38. معنی واژه هاي (آرمانی، نصیب، تدبیر، چیرگی) در کدام گزینه آمده است؟

2) ایده آل، بهره، چاره اندیشی، غلبه1) ایده آل، سختی، همانند، تازگی
4) مطابق آرزو، باعث، چاره، پیروزي3) هدف داشتن، بهره، راه، پیروزي

 
39. با توجه به عبارت داده شده، رابطه ي کدام واژه ها، مترادف است؟

«تو از آن آزاداندیشانی هستی که پایدار و نستوه، استوار چون کوه می کوشند که آن گروه از ایرانیان را که از خویش بیگانه شده اند به خویش

 
بازآورند و به خود بازشناسانند.»

4) کوه - نستوه3) نستوه - آزاداندیش2) پایدار - استوار1) استوار - کوه

 
40. معناي چند واژه که در داخل پرانتز آمده، درست است؟

 
(آلایش: آلودگی، ددي: وحشی گري، نژاده: اصیل، فراز و نشیب: بلندي)

4) چهار3) سه2) دو1) یک

 
41. در کدام گزینه غلط املایی کم تري وجود دارد؟

1) مدّت این سفر براي عدّه اي کم و براي عدّه اي دیگر تولانی و پر فراض و نشیب است.
2) چیره گی بر احساسات و هیجانات: محار احساسات گوناگون، مانند عشق، خشم و نفرت، ترس و حتی شادي.

3) تویی که بر فرّ و فروق ایران خواهی افزود و چشم جهانیان را به خیره گی خواهی کشاند.
4) ایران خواستگاه بخردان و روشن رایان است و ما بدان می نازیم.

 
42. مترادف کلمه ي (خامه) در کدام گزینه آمده است؟

1)  با چراغ دین و دانش گر بشر بینا شود  در مسیر زندگی هرگز نمی افتد به چاه
2)  تو دادي مرا دانش و زور و دین  به یزدان چنین گفت کاي دادگر

3)  ز قوم و قبیله ات نماند نشان  قلم گر نداري به دستت، بدان
4)  خُنُک مرد دانا و یزدان شناس  به دانش زیزدان شناسد سپاس

 
43. در کدام گزینه دو واژه ي مترادف به کار رفته است؟

1) ایران را می باید شناخت تا بتوان آن را بدان سان که شایسته است و سزاوار به دیگران شناساند.
2) من می دانم و بی گمانم که تو ایران را از بن جان، دوست می داري.

3) از آن پاکان که جانشان از مهر ایران تابناك است و دلشان به نام و یاد ایران می تپد.
4) مرا کم ترین گمانی در آن نیست که تو ایران را دوست می داري، لیک دوست داشتن بسنده نیست.

 
44. در کدام گزینه معناي لغتی که زیر آن خط کشیده است، صحیح نیست؟

1) سر از همگان بر می افرازیم. (همه)
2) کشور ما همواره سرزمین سپند فرّ و فروغ و فرزانگی و فرهیختگی بوده است. (پرابهت)

3) تویی که بر فرّ و فروغ ایران خواهی افزود. (شکوه)
4) مگر پشت ستبر و ستوار و نیرومند فرزند ایران که تویی. (محکم)

←←←←
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45. در کدام گزینه هر چهار رکن تشبیه ذکر شده است؟

1) این، باري است که بر دوش تو نهاده شده است؛ باري به گرانی دماوند که پشت را خُرد می کند.
2) بدین سخن باور آور که فرزند ایران و بیشه ي فرهنگ و ادب و اندیشه را شیر شیران هستی.

3) تو از آن آزاداندیشانی هستی که پایدار و نستوه، استوار چون کوه می کوشند.
4) هان و هان! خویشتن را خوار مدار! زیرا در این روزگار چشم و چراغ ایرانی و در جهان گرامی ترینی.

 
46. آرایه ي نوشته شده ي مقابل کدام گزینه نادرست است؟

2) گفتا: نشان چه پرسی، آن کوي بی نشان است.  (تضاد)1) افسوس که جوان نمی داند و پیر نمی تواند.  (تضاد)
4) گفتا: نگاه دارش، غم خانه ي تو جان است.  (تشبیه)3) گفتم: که سوخت جانم، از آتش نهانم.  (تلمیح)

 
47. در کدام گزینه واج آرایی (نغمه ي حروف) به کار رفته است؟

1)  ز سمت مشرق جغرافیاي عرفانی  طلوع می کند آن آفتاب پنهانی
2)  بخایید دندان به دندان کین  بیفشرد چون کوه پا بر زمین

3)  هر کس که این ندارد حقّا که آن ندارد  جان بی جمال جانان میل جهان ندارد
4)  به سر کوفت شیطان دو دست دریغ  چو شیر خدا راند بر خصم تیغ

 
48. آرایه ي به کار رفته در عبارت زیر، در کدام گزینه به درستی آمده است؟

(تو از آن آزاداندیشانی هستی که پایدار و نستوه، استوار چون کوه، می کوشند که آن گروه از ایرانیان را که از خویش بیگانه شده اند به خویشتن

 
بازآورند.)

4) تکرار3) مجاز2) استعاره1) تشبیه

 
49. در عبارت زیر چه آرایه ي ادبی به کار رفته است؟

 
(باري به گرانی دماوند که هر پشت را خُرد می کند و در هم می شکند.)

4) مراعات نظیر3) تضاد2) تشبیه1) تکرار

 
50. در گروه کلمات زیر چند غلط املایی دیده می شود؟

 
«ظفرمند و پیروز- فرّ و فروغ - خواستگاه بخردان - پایدار و نصتوه - فرزانگی و فرهیختگی - میهن شکوهمند - صورتگر ماهر - نقض کامکار»

 
1) چهار            

 
2) سه            

 
4) یک3) دو            

 
51. آرایه هاي ادبی کدام گزینه، درست ذکر شده است؟

 
1)  باد خنک از جانب خوارزم وزان است (واج آرایی- تناسب)  خیزید و خز آرید که هنگام خزان است 

2)  لختـــی بخند، خندة گل زیباســت (واج آرایی- کنایه)  لبخنـــد تــو خلاصـۀ خوبی هـاسـت

 
3)  چون برآید این همه گل هاي نغز کامکار (تشبیه- تشخیص)  عقل ها حیران شود کز خاك تاریک نژند 

 
4)  خشــتی از الـــماس و خشــتی از طــلا (تشبیه- کنایه)  مثــل قصــر پادشــاه قصّـــــه هـــا 

 
52. در متن زیر کدام یک از مهارت ها به کار رفته است؟

«صندوقچۀ مادربزرگ مستطیل شکل و چوبی بود و روکشی پر نقش و نگار از جنس فلز که بر روي چارپایۀ چوبی خود در کنج اتاق مادربزرگ، جا

 
خوش کرده بود.»

2) خوب دیدن1) خوب شنیدن
 
4) جانشین سازي3) بهره گیري از مقایسه 

 
53. در کدام گزینه، «واج آرایی» به کار نرفته است؟

 
  لبخند تو خلاصۀ خوبی هاست 

 
1)  لختی بخند، خندة گل زیباست

 
 دور گردون گر دو روزي بر مراد ما نرفت

 
2)  دائماً یکسان نباشد حال دوران، غم مخور

 
 تأمـل در آیینۀ دل کنـی

 
صفایی به تدریج حاصـل کنـی  (3

 
 خیزید و خزآرید که هنگام خزان است

 
4)  باد خنک از جانب خوارزم وزان است
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54. کدام گزینه از نظر نگارشی درست است؟

1) مردمی را مشت هاي گره کرده که پیش می رفتند را دیدم.
2) مردمی با مشت هاي گره کرده را که پیش می رفتند، دیدم.
3) مردمی با مشت هاي گره کرده که پیش می   رفتند را دیدم.

 
4) مردمی را که با مشت هاي گره کرده پیش می رفتند، دیدم.
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) زمان فعل ها ماضی است. ) و ( ) ،( )  (آرد و برنهد) هر دو مضارع هستند. / اما در گزینه هاي ( در گزینه ي ( 1.گزینه 1

 
بررسی سایر گزینه ها: 2.گزینه 4

: در آن میان : بدین ترتیب                    قید در گزینه ي  : سالیان دراز                    قید در گزینه ي  قید در گزینه ي 
در گزینه ي  (آن) ضمیر اشاره است. 3.گزینه 1

ایرانی به معناي اهل ایران است و (ي) نسبت پذیرفته است. 4.گزینه 1
دوست داشتن  مصدر / دوست می داري (فعل مضارع) 5.گزینه 1

(سرزمین آزادگان) ترکیب اضافی است. 6.گزینه 3
گزینه ي  (زندگی کردن) نهاد است. اما در سه گزینه ي دیگر (گذر شتابان عمر، چوبه ي تیر، زبان) مفعول هستند. 7.گزینه 1

فعل (باخت) از مصدر (باختن) و زمان آن ماضی است. اما سه فعل دیگر مضارع هستند. 8.گزینه 3
در گزینه ي  فعل (باد) فعل دعایی و در مجموعه ي جملات عاطفی قرار می گیرد. 9.گزینه 1

این واژه مشتق مرکب است، اما گزینه هاي دیگر مرکب هستند. 10.گزینه 4

 
. دل شکسته (هستیم) . براي ما که خسته (هستیم)                    11.گزینه 1

 
. براي عده اي چه خوب شد. . نـه                                                             

. نیامدي
،  و  ساده هستند، اما گزینه ي  جمع است (به + آن)  بزرگان گزینه هاي  12.گزینه 4

 
بررسی گزینه ها: 13.گزینه 4

 
: زور + آزما (مرکب) ان نشانه ي جمع است و مشتق نمی سازد. گزینه ي 

 
: فرمان + روا (مرکب) (ي) در این کلمه نشانه ي نکره است و اسم مشتق نمی سازد  یک فرمان روا گزینه ي 

 
: تیر + ي (مشتق)  گزینه ي 

: خوش + حال + ي (مشتق مرکب) گزینه ي 

 
ترکیب هاي وصفی در عبارت به شرح زیر است: 14.گزینه 2

. نام ارجمند . نام سپند (مقدس)                 . دشمنان خیره روي                 . دشمنان تیره رأي                
بد + اخلاق (دو جزء با معنی) / نو + آور (آور) بن مضارع از مصدر (آوردن) / روشن رایان: روشن + راي + ان (دو جزء با معنی + ان 15.گزینه 2

که مشتق نمی سازد، چون نشانه ي جمع است.)
در بیت به کار رفته در گزینه ي  شاعر ایرانیان را مردمی صلح دوست، دادگر و مهربان می داند که با مفهوم عبارت کاملاً هم خوانی 16.گزینه 3

دارد.
عبارت اشاره به جهل جوان و ناتوانی پیر دارد که به معناي گزینه ي دوم بسیار نزدیک است. 17.گزینه 2
با توجه به معناي حدیث که اهمیت خودآگاهی را یادآور می شود، گزینه ي دوم صحیح است. 18.گزینه 2

با توجه به متن درس، گزینه ي سوم صحیح است. 19.گزینه 3
در این عبارت، سر برافراشتن، کنایه از احساس غرور و افتخار کردن است. 20.گزینه 4

با توجه به مفهوم درس (سفر شکفتن) گزینه ي سوم (کامل ترین) گزینه است. 21.گزینه 3
عبارت درباره ي سرعت گذشتن عمر آدمی، هشدار می دهد تا انسان از فرصت هاي پیش رو استفاده کند و با مفهوم گزینه ي  22.گزینه 4

 
ارتباط نزدیک دارد.

) شاعر افسوس فرصت هاي گذشته را می  ممکن است بین گزینه ي  و  به اشتباه بیفتید. به این نکته توجه کنید که در این بیت (گزینه ي 
خورد که با مفهوم عبارت هم خوانی ندارد.

 
ممکن است بین گزینه ي  و  شک کرده باشید.  23.گزینه 2

 
: عمر را تمام شده می داند و فرصتی براي جبران نمی بیند.  گزینه ي 

: علاوه بر تأکید بر زودگذر بودن عمر، اهمیت استفاده از فرصت ها را نیز یادآور می شود. اما در گزینه ي 
کتاب وافی اثر محسن فیض کاشانی است. 24.گزینه 1

این بیت، سروده ي صائب تبریزي از شاعران تواناي قرن  است. 25.گزینه 3
او در قرن یازدهم زندگی می کرد و هفت سال در هند اقامت کرد. 26.گزینه 3

این عبارت به توضیح زندگی صائب تبریزي شاعر نامدار قرن  می پردازد. 27.گزینه 4
جامع التواریخ نوشته ي خواجه رشیدالدّین فضل االله است. 28.گزینه 1
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بیش ترین اشعارها صائب در قالب هاي غزل، مثنوي و قصیده سروده شده اند. 29.گزینه 1
شرح نهج البلاغه از آثار فیض کاشانی نیست. او شرحی بر صحیفه ي سجادیه نوشته است. 30.گزینه 3

فیض کاشانی از شاگردان ملاصدرا بوده است. 31.گزینه 1
این بیت از کتاب شوق المهدي، اثر فیض کاشانی انتخاب شده است. 32.گزینه 3

شرح صحیفه ي سجادیه اثر محمد بن مرتضی کاشانی (فیض کاشانی) است. 33.گزینه 3
نسطوه  نستوه                      آزاده گان  آزادگان 34.گزینه 3

کلمات (هم نویسه)، کلماتی هستند که شکل نوشتاري یکسان دارند اما جایگاه مصوّت ها در آن متفاوت است. و همین تفاوت معناي 35.گزینه 3
آن ها را تغییر می دهد.

مفرد (طلّاب)، (طلبه) است. 36.گزینه 3
نستوه: خستگی ناپذیر /  ستبر: بزرگ، محکم و سفت، ضخیم  /  ستوار: محکم، ثابت، پایدار  /  خیره روي: گستاخ 37.گزینه 4

آرمانی: ایده آل - مطابق آرزو  /  نصیب: بهره  /  تدبیر: چاره اندیشی  /  چیرگی: غلبه 38.گزینه 2
پایدار و استوار به معناي محکم و هم مترادف هستند. 39.گزینه 2

فراز و نشیب به معناي بلندي و پستی است. 40.گزینه 3

 
غلط هاي املایی موجود در هر گزینه عبارتند از: 41.گزینه 4

 
) تولانی  طولانی  /  پر فراض  پر فراز

 
) چیره گی  چیرگی  /  محار  مهار

 
) فروق  فروغ  /  خیره گی  خیرگی

) خواستگاه  خاستگاه
(خامه) به معناي (قلم) است، که در گزینه ي سوم آورده شده است. 42.گزینه 3

در گزینه ي اول (شایسته و سزاوار) مترادف هستند. 43.گزینه 1
در گزینه ي دوم، سپند به معناي (مقدّس) است. 44.گزینه 2

مشبه: آزاداندیشان        مشبه به: کوه        ادات تشبیه: چون        وجه شبه: استواري 45.گزینه 3
گزینه ي سوم، کنایه دارد.              سوختن جان  کنایه از رنج کشیدن 46.گزینه 3

در این بیت واج آرایی حرف (ج) اتفاق افتاده است. 47.گزینه 3
آزاداندیشان به کوهی استوار تشبیه شده اند. 48.گزینه 1
باري که مانند دماوند گران (سنگین) است. 49.گزینه 2

کلمات «خاستگاه، نستوه و نغز» به شکل نادرست آمده اند. 50.گزینه 2
، واج آرایی بین حرف هاي «خ و ز» مشهود است و آرایۀ تناسب بین وزیدن و باد وجود دارد. گزینۀ  واج آرایی با حرف گزینۀ  51.گزینه 1

«خ» دارد و خندة گل تشخیص است. گزینه ي  عقل ها حیران شود، تشخیص است و کلمۀ چون در اینجا ادات تشبیه نیست و به معنی چگونه
آمده است. گزینۀ  تشبیه وجود دارد و تکرار در کلمۀ خشت و تناسب بین «الماس و طلا» و «قصر و پادشاه» دیده می شود.

این متن بر خوب دیدن از تمام زوایا تاًکید دارد. 52.گزینه 2
به تکرار یک حرف یا صدا (صامت، مصوت) در عبارت یا بیت، «واج آرایی» یا «نغمۀ حروف» گفته می شود. 53.گزینه 3

در گزینۀ  «را» که نشانۀ مفعول است، پس از «مردمی» که مفعول است آمده و درست است. در گزینۀ  دوبار نشانۀ «را» به کار 54.گزینه 4
رفته که درست نیست و در سایر گزینه ها، نشانۀ «را» در جاي خود نیامده است.
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